

р 1971 года

Город Опочецкого
районного комитета
КПСС
районного Совета
депутатов трудящихся
Тверской области
Газета основана
в 1918 г.

ПРОЛЕТАРИИ ВСЕХ СТРАН, СОЕДИНЯЙТЕСЬ!

КРАСНЫЙ МАЯК

ПЛАНЫ ПАРТИИ — ПЛАНЫ НАРОДА

Уже сообщалось, 24
октября на третьей сессии
Совета СССР восьмь
сессия с докладом о Го-
сударственном пятилетнем плане
народного хозяйства СССР на 1971—1975 годы.
Государственном плане
народного хозяйства на 1972 год выступил
председатель Совета Министров СССР депутат А. Н. Косыгин.

«Мы уже встали на путь строительства коммунистической базы, в залоге экономической иной мощи страны», — сказал А. Н. Косыгин. «Мы уже встали на путь строительства коммунистической базы, в залоге экономической иной мощи страны», — сказал А. Н. Косыгин.

«Мы уже встали на путь строительства коммунистической базы, в залоге экономической иной мощи страны», — сказал А. Н. Косыгин. «Мы уже встали на путь строительства коммунистической базы, в залоге экономической иной мощи страны», — сказал А. Н. Косыгин.

«Мы уже встали на путь строительства коммунистической базы, в залоге экономической иной мощи страны», — сказал А. Н. Косыгин. «Мы уже встали на путь строительства коммунистической базы, в залоге экономической иной мощи страны», — сказал А. Н. Косыгин.

«Мы уже встали на путь строительства коммунистической базы, в залоге экономической иной мощи страны», — сказал А. Н. Косыгин. «Мы уже встали на путь строительства коммунистической базы, в залоге экономической иной мощи страны», — сказал А. Н. Косыгин.

«Мы уже встали на путь строительства коммунистической базы, в залоге экономической иной мощи страны», — сказал А. Н. Косыгин. «Мы уже встали на путь строительства коммунистической базы, в залоге экономической иной мощи страны», — сказал А. Н. Косыгин.

«Мы уже встали на путь строительства коммунистической базы, в залоге экономической иной мощи страны», — сказал А. Н. Косыгин. «Мы уже встали на путь строительства коммунистической базы, в залоге экономической иной мощи страны», — сказал А. Н. Косыгин.

«Мы уже встали на путь строительства коммунистической базы, в залоге экономической иной мощи страны», — сказал А. Н. Косыгин. «Мы уже встали на путь строительства коммунистической базы, в залоге экономической иной мощи страны», — сказал А. Н. Косыгин.

Сессия Верховного Совета СССР

мяса достигнет примерно 16
миллионов тонн, молока —
100 миллионов тонн. Сель-
ское хозяйство получит за пя-
тилетие 1 миллион 700 тысяч
тракторов, много другой тех-
ники.

Органической частью пяти-
летнего плана является комплекс-
ная программа научно-техничес-
кого прогресса. На этой основе
намечается дальнейший значи-
тельный рост производительно-
сти общественного труда.

Председатель Совета Министров СССР далее остановился на том, как выполняется план 1971 года, первого года пятилетки. Промышленность выпу-
стила сверх годового плана про-
дукции более чем на 5 миллиардов рублей. В целом по стране собран хороший урожай. Валовой сбор зерна со-
ставляет примерно 180 миллио-
нов тонн.

Часть своего доклада тов. А. Н. Косыгин посвятил со-
трудничеству СССР с социалистическими странами.

В новой пятилетке Советский Союз будет расширять экономическое сотрудничество и с остальными странами мира, выражаями готовность к развитию отношений на основах равенства и взаимной выгоды.

В заключение тов. А. Н. Косыгин сказал, что выполнение заданий пятилетки обеспечивается самоуверенным трудом народа. Ярким выражением творческой активности миллиардов трудящихся служит всенародное социалистическое соревнование. Настойчиво и вдохновенно, с глубоким чувством ответственности за осуществление высоких целей коммунистического строительства трудится советский народ над претворением в жизнь предложений XXIV съезда ленинской партии.

Единство партии и народа, верность ленинским идеям — в этом источник нашей силы, залог новых побед.

С докладом о Государственном бюджете СССР на 1972 год и об исполнении Государственного бюджета СССР за 1970 год выступил министр финансов СССР депутат В. Ф. Гарбузов.

Государственный бюджет — это зеркало социалистической экономики. В соответствии с директивами XXIV съезда КПСС, сообщил тов. В. Ф. Гарбузов, увеличиваются ассигно-
вания как на развитие народного хозяйства, так и на социально-культурные мероприятия.

В течение 1972 года будет, например, введен новый мини-
мум заработной платы в 70

рублей в месяц и одновременно повышены ставки и оклады среднеоплачиваемых рабочих и служащих в производственных отраслях в районах Крайнего Севера и приравненных к ним местностях, на Европейском Севере, Дальнем Востоке, в Восточной и Западной Сибири и на Урале.

Выполнение плана и бюджета предстоящего года, сказал в заключение докладчик, будет способствовать претворению в жизнь величественного плана экономического и социального развития нашей страны, являясь крупным вкладом в осуществление девятой пятилетки.

25 ноября на третьей сессии Верховного Совета СССР были продолжены прения по докладам.

Единодушно одобряя намеченные партией величественные планы развития страны, депутаты заявляют, что советские люди не покажут сил для успешного выполнения программы девятой пятилетки.

На сессии с содокладами выступили председатели Планово-бюджетных комиссий. Председатель Планово-бюджетной комиссии Совета Национальностей депутат К. М. Герасимов заявил, что в новой пятилетке нашла свое выражение ленинская национальная политика всестороннего и гармонического развития народного хозяйства всех союзных республик.

Эти слова были подтверждены в выступлении секретаря ЦК Компартии Казахстана депутата М. Б. Иксанова, отметившего, что девятая пятилетка откроет новую страницу в комплексном развитии экономики Казахской ССР. Развитие промышленности пойдет под знаком всемерного использования достижений науки и техники. Будет освоено свыше 250 новых видов продукции.

Председатель Совета Министров Украинской ССР депутат В. В. Щербаков заявил на сессии, что экономика одной из крупнейших советских республик сохранит высокие темпы развития и в новой пятилетке. К концу 1975 года выпуск промышленной продукции возрастет на 43 процента, а объем сельскохозяйственного производства на пятую часть превзойдет уровень прошлого года. Планируются высокие темпы развития машиностроения и химической промышленности, добычи нефти и газа.

Предстоит техническое перевооружение и реконструкция многих предприятий. За пять лет в ре-

публике должно войти в строй 241 предприятие по выпуску товаров народного потребления.

Председатель исполнкома Московского Совета депутатов В. Ф. Промыслов в своем выступлении остановился на вопросах, связанных с развитием Москвы. Трудящиеся столицы, заявил он, с помощью всего советского народа успешно справляются с задачей — сделать Москву образцовым коммунистическим городом.

Главный ускоритель наших достижений — это вдохновенный труд рабочих, специалистов, всего нашего народа, сказал в своем выступлении токарь-карусельщик Ленинградского электромашиностроительного объединения «Электросила» депутат Ю. Н. Сидоров. Мне думается, отметил он, что государственный подход к делу в том и состоит, чтобы каждый рабочий человек делал не только то, что требуется, но и чуть-чуть побольше. Так думают мои товарищи по труду, думают все ленинградцы. Мощные генераторы и турбины, океанские суда и современные тракторы, точные приборы, тысячи наименований товаров народного потребления — вот наш конкретный вклад в решение всенародной задачи строительства коммунизма. Планец ленинградских трудящихся подчеркнул важность распространения производственного опыта и трудовых починов. Он выдвинул предложение подготовить и провести Всесоюзное совещание передовиков производства.

Секретарь ЦК Компартии Белоруссии депутат А. Н. Аксенов сообщил, что Белоруссия, как и вся советская страна, хорошо начала девятую пятилетку. Девятый пятилетний план открывает величественные перспективы перед республикой. Она будет поставлять стране новые более мощные тракторы, скоростные магистральные автопоезда, гигантские самосвалы. Значительный шаг сделает и сельское хозяйство. Объем общественного производства создаст реальные условия для дальнейшего роста благосостояния трудящихся, развития науки и культуры.

Первый секретарь Хорезмского обкома КП Узбекистана депутат М. Худайбергенов напомнил об оценке народнохозяйственного значения хлопка, данной тов. Л. И. Брежневым в выступлении на собрании республиканского партийного актива. Мы, заявил депутат,

хорошо запомнили слова Генерального секретаря ЦК КПСС о том, что хлопок нужен стране, как воздух. Трудящиеся Узбекистана полны стремления довести к концу девятой пятилетки производство «белого золота» до 5 миллионов тонн в год.

В прениях выступили депутаты из многих союзных и автономных республик, краев, областей, городов нашей страны.

26 ноября депутаты Верховного Совета СССР завершают обсуждение пятилетнего плана, планов и бюджета страны на 1972 год. Одной из первых на утреннем заседании выступила бригадир овощевод совхоза «Волго-Дон» Калачевского района Волгоградской области депутат Яковлева З. И. Нам, работникам сельского хозяйства, сказала она, близка и понятна разработанная в соответствии с директивами XXIV съезда партии, одобренная в основном ноябрьским Пленумом ЦК КПСС, девятая пятилетка. Новый пятилетний план обеспечивает значительный подъем материального и культурного уровня жизни народа на основе высоких темпов развития социалистического производства, повышения его эффективности, научно-технического прогресса и ускорения роста производительности труда.

В выступлениях многих депутатов отмечалось, что характерной особенностью обсуждаемого пятилетнего плана является крупное увеличение капитальныхложений в сельское хозяйство.

Министр сельского хозяйства СССР депутат В. В. Мацневич в своем выступлении подчеркнул, что весь прирост сельскохозяйственной продукции в новой пятилетке должен быть обеспечен за счет повышения производительности труда. Курс на интенсификацию сельского хозяйства, отметил он, неразрывно связан с процессом усиления концентрации и специализации производства, особенно в животноводстве. Задачи, поставленные перед колхозами и совхозами по увеличению производства продукции животноводства, велики и сложны и требуют принятия особых мер. Предстоит в широких масштабах осуществить подлинно революционное преобразование этой отрасли.

Большое внимание развитию сельского хозяйства уделил в своем выступлении Председатель Совета Министров Молдавской ССР депутат П. А. Паскаев.

Суббота
27
НОЯБРЯ
1971 года
№ 142 (7096)
Цена 2 коп.

ПРОДОЛЖАЕТСЯ учебный год в системе политического просвещения. Тот, кто с наибольшей пользой распоряжается этой порой для пополнения своих знаний, выиграет потом на своем рабочем месте. Ибо изучение марксистско-ленинского наследия очень помогает слушателям в их конкретной трудовой деятельности.

Об этом можно судить из нашей действительности. Вот уже четвертый год я руковожу школой основ марксизма-ленинизма при парт-организации ПМК-538. И за этот срок для некоторых слушателей освоение теоретического наследия марксизма-ленинизма благотворно сказалось и на повышении деловой квалификации.

ОЧЕРЕДНОЕ ЗАНЯТИЕ

25 ноября состоялось очередное занятие в университете технического прогресса. С докладом «Организация промышленного производства и управления» выступил директор спиртозавода В. Н. Монус.

Затем и. о. директора ремзвода А. П. Данилович рассказал об организации участковой системы на предприятии, а начальник филиала объединения «Север» Л. Е. Петрова посвятила свое выступление теме «Режим экономии — один из основных методов хозяйствования».

ИСПОЛКОМ РАЙСОВЕТА РЕШАЕТ...

Состоялось заседание исполнкома райсовета, на котором рассмотрен ряд вопросов.

КАКИЕ СЕМЕНА?

Заслушав отчет председателя колхоза т. Самофалова В. А. «О состоянии семенного фонда в колхозе «XXI партсъезд», исполнком райсовета отмечает, что правление не проявило должной заботы по обеспечению хозяйства доброкачественными семенами. На 23 ноября в колхозе засыпано семян яровых зерновых культур только 693 центнера, что составляет 66 процентов. Семян льна подготовлено всего лишь 52 процента.

Это получилось потому, что в период уборки урожая не была организована подработка зерна, чтобы довести его до посевных кондиций.

Исполнком райсовета потребо-

ТРУДНОСТИ ПРЕОДОЛЕВАЕМ СООБЩА

Начинал с должности мастера в нашей организации коммунист А. Е. Иванов. В прошлом году защитил диплом и работает сейчас начальником производственно-технического отдела. Коммунисты парторганизации оказали ему большое доверие, избрав секретарем партийной организации.

В этом году заочно окончил техникум кандидат в члены партии В. П. Ершов. Свою трудовую биографию он начинал в качестве столяра. А нынче под руководством мастера В. П. Ершова сданы механические мастерские, административное здание в совхозе «Варыгинский». Сейчас ведется строительство экспериментального горновника.

Не прошли бесследно эти годы и для бывшей рабочей, кандидата в члены партии Н. С. Федоровой, возглавляющей теперь бригаду штукатуров.

В этом учебном году в школе основ марксизма-ленинизма занимается 24 человека. Изучаем мы научный коммунизм. Уже пройдены темы «Цели и задачи курса научного коммунизма», «Великая Октябрьская социалистическая ре-

волюция и ее международное значение», «Две фазы коммунистического общества» и другие. Политическими знаниями овладевают служащие, инженерно-технические работники, рабочие.

Что касается общеобразовательного уровня слушателей, то он довольно высок, что, конечно, положительно влияет на нашу совместную работу. Достаточно сказать, что из общего числа слушателей половина имеет высшее и среднее специальное образование. Вот почему многим слушателям я предлагаю иногда готовить отдельные вопросы изучаемой темы. Следует сказать, что многие слушатели, такие, как П. Г. Гнездилов, Г. А. Стасевич, К. А. Сулаев и другие, успешно справляются с этим заданием.

Прочно вошло в практику проведение перед началом занятия политинформаций о событиях внутренней жизни страны и за рубежом. И каж-

дый следит за событиями, учится систематизировать материал, излагать его перед товарищами.

Собеседование — одна из форм, которой пропагандист постоянно пользуется в своей работе. У нас на собеседованиях активность слушателей хорошая. Использование слушателями своих конспектов учит человека последовательно излагать свои мысли.

Большим подспорьем в работе пропагандиста является применение наглядности. Стремясь по мере возможности иллюстрировать свои мысли наглядными способами, схемами, диаграммами.

Какую отдачу дают занятия? Прежде всего, они повышают трудовую и политическую активность слушателей, из которых большинство являются политинформаторами, агитаторами. Хорошо трудится слушатель водитель цементовоза Г. А. Захаров. Ударник ком-

Обменялись опытом

23 ноября в гостях у работников районной и детской библиотек побывали заведующие библиотеками Себежского района. Они осмотрели здание, ознакомились с содержанием работы библиотек.

Состоялся взаимный обмен опытом библиотечной работы. Гости рассказали о своих делах и планах, кое-что полезное узнали у нас. Интересен, например, опыт Идрицкой библиотеки, которая работает по единому плану со средней школой, уже в этом учебном году провела по массовому мероприятию в каждом классе.

Мы договорились и впредь поддерживать связь, добиваться улучшения обслуживания трудающих. Девизом нашего соревнования будет подготовка к 50-летию пионерской организации имени В. И. Ленина и 50-летию образования Союза ССР.

Е. Алексеева,
зав. детской библиотекой.



РОВНО. На живописном берегу реки Горынь широким фронтом ведется сооружение второй очереди Ровенского завода азотных удобрений. Ударным трудом строители и монтажники треста «Промхимсантехмонтаж» с каждым днем приближают срок сдачи в эксплуатацию гиганта большой химии.

НА СНИМКЕ: ударники коммунистического труда слесари-монтажники из бригады Петра Андрейчука комсомольцы Василий Шур (слева) и Сергей Проциук проверяют вал ротора мощного электродвигателя в новом цехе.

Фото П. Здоровило.
Фотохроника ТАСС

ПРОИЗВОДИТЕЛЬНОСТЬ общественного труда — важнейший показатель эффективности производства, уровня его развития. Повышать ее — значит получать все больше продукции за каждый час рабочего времени, на каждую единицу затрат труда и средств, добиваться все большей отдачи каждого рубля, вложенного в производство. В. И. Ленин считал производительность труда самым важным, самым главным условием победы нового общественного строя. «Повышение производительности труда, — подчеркивал он, — составляет одну из коренных задач, ибо без этого окончательный переход к коммунизму невозможен» (Полн. собр. соч., т. 38, стр. 97).

В условиях социалистической действительности планомерное повышение производительности труда выступает как объективная закономерность.

Производительность труда —

Высокие и устойчивые темпы роста — характерная черта развития народного хозяйства страны, важнейший источник увеличения ее национального богатства. В нашей стране в последние два десятилетия они были в 2,1 раза выше, чем в США.

Ускорение роста производительности труда, как подчеркивалось на XXIV съезде партии, — это решающий фактор в осуществлении главной задачи новой пятилетки — достижении значительного подъема материального и культурного уровня жизни советского народа. За счет повышения производительности труда в девятой пятилетке должно быть получено не менее 80 процентов прироста национального дохода, 87—90 процентов прироста

промышленной продукции, 95 процентов прироста строительно-монтажных работ, весь намеченный прирост сельскохозяйственной продукции. Производительность труда в колхозах и совхозах должна возрасти за пятилетие на 37—40 процентов.

СОЦИАЛИЗМ, плановое ведение хозяйства в условиях научно-технической революции открывает широкий простор для повышения эффективности общественного производства, роста производительности труда. Партия и правительство принимают крупные меры для того, чтобы наше сельское хозяйство развивалось на основе интенсификации, т. е. дальнейшей механизации, химизации, мелиорации земель,

от уровня интенсификации прямо зависит рост производительности труда. Возьмем механизацию. Труженики села теперь не мыслят себе жизни без машин: они облегчают их труд, выполняют в единицу времени несравненно больший объем работ, снижая тем самым себестоимость продукции, повышая производительность труда.

В девятой пятилетке колхозы и совхозы будут еще больше оснащаться новой передовой техникой. Директивы XXIV съезда партии предусматривают создание новых типов машин и оборудования, необходимых для комплексной механизации и автоматизации сельскохозяйственного производства, особенно животноводства, выпуск техники для животноводческих ком-

мунистического труда, он считается со временем, всегда срок доставляет нужный груз склад.

Многое зависит в общепринятых готовыми к употреблению красками и шпаклевкой от рабочей колерной мастерки А. П. Александровой. И со всеми обязанностями ударника коммунистического труда спрашивается отлично.

Совместное преодоление трудностей в определенной степени помогает пропагандистам. Но это ни в коей степени не влияет, конечно, на уровень его самостоятельной подготовки к занятиям, в которой значительное место отводится изучению первоисточников. Появляются в работе и методические рекомендации, которые дают на семинарах пропагандистам.

Хотелось бы поприсутствовать на занятиях у своих коллег. Но получается так, что один день занятия проходит большинство организаций практически попасть не удается. А это крайне желательно.

А. Баринов, пропагандист школы основ марксизма-ленинизма ПМК-538

Осва

Опечно полным готовите вить к подстил. На о выполняющи А. толий тов. Для подгото таров.

В

АЖ шен ществен ства им специа колхоза зация водства широкос

Во ны при техник удобретельны Сказали в тов культу пионер ронов и благода стой-1 в посл дес

о труда, он, в
ременем, всегда
нужный груз и
исит в обеспече-
к употреблению
паклейкой от раз-
ной мастерской
штровой. И со сво-
ими ударными
трудами спра-
вляется.

преводение
пределенный сте-
пропагандисту
ей степени и
то, на уровне
льной подготовки
которой значи-
отводится из
точников. Помо-
и методические
которые дают
пропагандистам
ы поприсутствова-
ях у своих кол-
ется так, что
тия проходят
организаций
часть не удаст-
желательно

А. Баринов,
ст школы основ
изма ПМК-538.



Эти женщины работают на ферме Лямыхи отделения Лаштупино. Их знают как хороших тружениц во всех бригадах совхоза «Глубоковский». За свинарками закреплено 48 свиноматок. По плану за один опорос нужно получить от каждой по 7 поросят. На круг вышло по 7,9 поросенка.

НА СНИМКЕ: свинарки совхоза «Глубоковский» А. С. Лопатина и З. П. Алексеева.
Фото Ю. Орлова.

По всем правилам

Одними из первых по совхозу «Салют» начали ремонт сельскохозяйственной техники механизаторы Каменского отделения. Это большой отряд механизаторов, насчитывающий девятнадцать человек. Механик отделения И. И. Иванов организовал работу так, чтобы техника ставилась на зимнее хранение по всем правилам.

Н. Иванов.

Осваивается болото

Опочецкое торфо-предприятие полным ходом ведет подготовительные работы, чтобы уже в будущем году приступить к заготовке торфа на подстилку.

На осушении болота выполняют задания экскаваторщики Анатолий Тухачев, Анатолий Егоров, Василий Корпунов и другие.

Для добычи торфа они уже подготовили площадь в 40 гектаров.

А. КРУПЕНИН.

Получили специальность

В нынешнем году на Опочецком ремзводе пришло новое пополнение. Молодым рабочим сразу же были созданы условия, чтобы они смогли быстро получить необходимую специальность.

На сегодняшний день профессию успешно освоили 22

человека. Среди них — Олег Александров, Анатолий Егоров, Михаил Трофимов и другие.

Много сил в воспитание молодых специалистов вкладывает опытный токарь Иван Анисимович Анисимов.

Б. КАЛИНИН.

С думой о будущем урожае

ВРЕШЕНИЯх ноябрьского Пленума ЦК КПСС и сессии Верховного Совета СССР намечены конкретные пути дальнейшего развития народного хозяйства.

Труженики нашего совхоза с большим удовлетворением встретили новые мероприятия партии и правительства по повышению жизненного уровня народа.

Нынешний год полеводы совхоза завершают неплохо. В среднем по совхозу получено 21 центнер зерновых с гектара, 140 центнеров картофеля.

Самый высокий урожай «второго хлеба» получен в отделении Крулихино. Здесь, которым руководит Геннадий Данилов, выращивало картофель на 12 гектарах. Оно получило с каждого по 240 центнеров клубней.

Зерновые дали очень

хороший результат в Петровском отделении. Здесь звено Михаила Ивановича Иванова на каждом из 53 гектаров получило по 34 центнера зерна.

Сейчас наши заботы о будущем. В первую очередь мы уделили внимание семенам. Засыпано на хранение 210 тонн семян яровых зерновых. Пробирка показала, что они соответствуют первому и второму классам. Имеется 640 тонн семян сортового картофеля.

Подготовлено к севу 78 центнеров многолетних трав — клевера и тимофеевки. Имеется переходящий фонд — 26 тонн озимых.

Чтобы получить хороший урожай в будущем году, нам необходимо внести под посевы достаточно количество удобрений. Сейчас вывозка навоза на поля ведется во всех отделениях. На этой работе заняты

механизаторы дел круглый год хватает. Осенью и зимой тоже, хотя, казалось бы, убрали урожай, поднял зябь — сиди, отдохай. Но не тут-то было. Надо к будущем весенним стартам готовиться, ремонтировать и ставить на хранение прицепные и навесные почвообрабатывающие и посевные машины.

Именно эти заботы и пришли сейчас к механизаторам. Впрочем, думать о будущем они начали сразу же после окончания осенних полевых работ. Освободившаяся техника была собрана в бригадах, в специально отведенных местах возле общественных построек. Объясняется это тем, что на центральной усадьбе колхоза возле мастерских всю имеющуюся в хозяйстве технику сконцентрировать невозможно из-за неимением места. На центральной усадьбе хранится только часть ее и зерновые комбайны.

Прицепные и навесные почвообрабатывающие орудия механизаторы будут ремонтировать на местах хранения. Но

те машины, которые в этих условиях отремонтировать нельзя, будут доставляться к мастерским, где ремонтом их займется специальная бригада. Пока в состав ее входят два человека — Николай Васильевич Андреев и Федор Константинович Константинов. В будущем к ним присоединятся еще несколько механизаторов. До недавнего времени Андреев и Константинов ремонтировали трактор «ДТ-75». А сейчас заняты монтажом установки для сушки льняного вороха, которая будет использоваться для сушки тросты.

Ремонт сельскохозяйственной техники уже начат. Колхозные кузнецы Иван Александрович Александров и Анатолий Сергеевич Кузнецов приводят в порядок борны «зигзаг», выковывают лемешки для культиваторов.

В ближайшие дни начнется ремонт другой сельскохозяйственной техники.

Е. Андреев,
механик колхоза
«ХХI партсъезд».

Как и в прошлом году, мы будем завозить аммиачную воду. Намечено, в частности, ее внести весной в почву не менее 200 тонн. 160 тонн уже завезено и закрыто на хранение.

Расширяется у нас тепличное хозяйство. Огурцы теперь будем выращивать в четырех теплицах. Сейчас они уже полностью подготовлены к эксплуатации.

Борьба за урожай будущего года началась.

Л. Нудряцева,
агроном совхоза
«Красный фронтовик».

МОСКВА. Открыт новый главный корпус автомобильного завода имени Ленинского комсомола. С пуском новых мощностей предприятие станет выпускать 200 тысяч «Москвичей» в год — вдвое больше, чем сейчас.

самое важное

ВАЖНОЕ значение в повышении эффективности общественного труда и производства имеют его концентрация и специализация. В передовых колхозах и совхозах специализация и концентрация производства получают все более широкое распространение.

Во многих хозяйствах страны при прежнем уровне агротехники и тех же затратах на удобрения достигнут значительный рост сборов зерна. Оказалась урожайная сила новых высокопродуктивных сортов сельскохозяйственных культур, прежде всего озимой пшеницы «безостая-1» и «мичуринская-808».

На Кубани благодаря посевам «безостая-1» урожайность зерновых в последние годы поднялась на десять центнеров и превысила

ла по краю в среднем 37 центнеров, а многие хозяйства получают по 40—50 и более центнеров. Выведение и внедрение в практику новых высокопродуктивных сортов сельскохозяйственных культур, переход всех хозяйств на сортовые посевы позволяет добиться дальнейшего значительного увеличения производства продукции с каждого гектара земли.

Большой экономический эффект дает умелая поставленная племенная работа. В ярославском колхозе «Горшиха», например, сейчас получают почти по пяти тонн молока от коровы, причем жирность его составляет 4,6 процента.

Во многих эстонских колхозах и совхозах на больших массивах один гектар «работает» за три. Это прежде всего

результат мелиорации, осушение переувлажненных земель. В южных районах страны, где урожай страдает от недостатка влаги, осуществляется широкая программа ирригации земель. В нечерноземной зоне, почвы которой имеют повышенную кислотность, проводится их известкование.

Повышение урожайности полей, продуктивности общественного скота, механизации трудоемких процессов — все это способствует сокращению затрат труда и средств на центнер продукции. Возрастает роль научной организации труда.

МНОГОе зависит и от совершенствования системы оплаты труда. Наибольшего успеха, как правило, достигают там, где она поставлена в прямую зависимость от полученного урожая, надоев и привесов. Этому способствуют умело поставленный внутрихозяйствен-

ный расчет, правильное сочетание моральных и материальных стимулов. В колхозах Торжокского района Калининской области, например, хозрасчет действует уже двенадцатый год. Если прежде за один человеко-день в среднем производилось продукции на 4 рубля 20 копеек, то в 1970 году — на 14 рублей 61 копейку.

Эффективный метод подъема производительных сил, использования резервов, повышения производительности общественного труда — социалистическое соревнование. В условиях научно-технической революции, говорится в постановлении ЦК КПСС «О дальнейшем улучшении организации социалистического соревнования», социалистическое соревнование призвано сыграть качественно новую роль в развитии народного хозяйства и воспитании труда.

Главное направление социалистического соревнования сегодня — это мобилизация трудаящихся на всенародное повышение производительности труда, эффективности общественного производства — на снижение трудовых затрат, рациональное использование и экономию сырьевых и материальных ресурсов, повышение качества продукции, улучшение использования производственных фондов.

Ускорение темпов роста производительности общественного труда — одна из основных экономических задач новой пятилетки, магистральный путь укрепления экономики народного хозяйства, повышения материального благосостояния советских людей, важнейший показатель результатов социалистического соревнования за успешное осуществление решений XXIV съезда партии.

М. Сеславин.



